
令和４年度 仙台教育事務所管内 

ジュニア・リーダー中級研修会 
期日：令和４年８月１６日（火）・１７日（水） 

会場：宮城県松島自然の家 

主催：宮城県教育委員会 

共催：一般社団法人宮城県子ども会育成連合会 管内子ども会育成連絡協議会 

後援：宮城県高等学校長協会 宮城県中学校長会 

主管：宮城県仙台教育事務所 

 令和４年度ジュニア・リーダー（以下 J・L）中級研修会は，

１泊２日の活動内容で実施予定でした。しかし，新型コロナ

ウイルス第７波の状況を鑑み，リスク軽減のため，日帰り２

日間での研修会に変更しました。本研修会のスタッフには，

管内の派遣社会教育主事や教員，市町村の担当職員，J・Lの

OGの協力を得ての開催となりました。 

 開講式では，松島自然の家所長及び仙台教育事務所長が参

加し，励ましの言葉をいただきました。受講生４３名の表情

からは，これから始まる研修会に対する期待と少しの緊張感

をもちながらの開講となりました。 

◆J・Lの役割 

講師：名取市教育委員会生涯学習課 

講師：社会教育主事（派遣社会教育主事） 小池 郁江 氏 

◆子供の理解 

講師：多賀城市教育委員会生涯学習課 

講師：主幹（派遣社会教育主事） 春原 実 氏 

 

 

 

 

 

 

事前にオンライン視聴で学んだことを感想用紙に記入し，

研修班ごとに話合いました。それを発表し合うことで，全体

に共有しました。個人の学びをグループ，全体にまで発展さ

せ，さらに深めました。 

◆プログラム作成活動 

講師：亘理町教育委員会生涯学習課 

講師：主幹（派遣社会教育主事） 菅原 聡 氏 

２日目に行われる自主企画のプロ 

グラム内容を，全員で練り合いまし 

た。また，司会等の役割も立候補で 

決めました。企画の内容やプログラ 

ム立案のポイントを学びました。 

◆レクリエーション活動 ＜MAP体験活動＞ 

講師：七ヶ浜町立亦楽小学校 主幹教諭 土井 謙治 氏 

講師：塩竈市教育委員会生涯学習課 

講師：専門主査（派遣社会教育主事） 菊地 貴典 氏 

活動の約束を全体で確認した後， 

仲間作りの様々なアクティビティ活 

動を体験しました。楽しさだけでは 

なく，協力する気持ちや達成感を得 

ることができました。 

◆創造活動① 

講師：山元町教育委員会生涯学習課 

講師：副参事（社会教育主事） 三浦 彰文 氏 

スタンツの効用やポイント，作り 

方について学びました。また，スタ 

ンツ発表の準備を通して，仲間と協 

力し合い，技術向上と交流を楽しむ 

ことの大切さも学びました。 

◆安全教育 ＜防災ウォークラリー＞ 

講師：宮城県松島自然の家 

講師：次長・班長（社会教育主事） 熊谷 一彦 氏 

月浜のみんなの家からスタートし， 

仲間と協力し合い，防災に関する知 

識を得ながら活動に取り組みました。 

互いに励まし合い，協力する気持ち 

も高めました。 

◆創造活動② ＜自主企画＞ 

 

 

 

 

 

 

◆情報交換活動 

講師：岩沼市教育員会生涯学習課 課長補佐 菊地 英樹 氏 

今の自分の強みと弱みを知ること 

や本研修会での学びを振り返り，今 

後の J・L活動に生かそうと気持ち 

を高めました。 

 

閉講式は，参加者４３名欠けることなく全員で臨むことが

できました。２日間の研修会を，最後まで真剣にそして前向

きに，J・Lらしく明るく元気に取り組むことができました。 

 


